

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Desfășurat sub semnul unei profunde prietenii

## DIALOGUL DINTRE PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI MOHAMMED ANWAR EL SADAT-MOMENT IMPORTANT ÎN ISTORIA RELAȚIILOR ROMÂNNO-EGIPTENE

Solemnitatea  
semnării  
documentelor



Cuvîntul președintelui  
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi prietene președinte  
Sadat.

Dragi prieteni.

As dori să exprim satisfacția noastră pentru viziți fructuoasă pe care ați făcut-o în România, pentru rezultatele convorbirilor care au marcat un nou moment în dezvoltarea colaborării dintre România și Egipt.

Declaratia solemnă și celelalte documente pe care le-am semnat împreună în momentul de față așază relațiile dintre țările și dintre partidele noastre pe o bază trinitică, deschid perspective minunate pentru o largă colaborare în toate domeniile de activitate.

Doresc să exprim convingerea că aceste documente, rezultatele vizitei dumneavoastră se vor insera ca un moment important în istoria relațiilor dintre cele două țări, că popoarele noastre — animate de dorința de a obține un progres mai rapid pe calea dezvoltării eco-

nomico-sociale, a suveranității independente și a dezvoltării lor — vor continua tot mai activ — avansată spre înainte în colaborarea și prietenia între toate popoarele, alături în lume.

Acum, când încetăm vizita dumneavoastră scurată în România, doresc încă o dată să exprim satisfacția noastră pentru relațiile bune existente între partidele și popoarele noastre, pentru relațiile prietenești și fraterne dintre noi înșine, care sînt o garanție a dezvoltării unei colaborări rodnice în toate domeniile de activitate.

Vă rog să transmiteți poporului prieten egiptean din partea poporului român cele mai bune urări de prosperitate, de bunăstare, de succes în dezvoltarea economico-socială, urări de o pace trinitică și justă.

Vă urăm dumneavoastră multă sănătate, succes în activitatea de conducere a poporului prieten pe calea bunăstării și fericirii. Vă așteptăm să reveniți în România. (Aplauze).

Cuvîntul președintelui  
MOHAMMED  
ANWAR EL SADAT

Domnule președinte,

Sălmăți prieteni.

Zilele sederii noastre au fost scurte, dar ele ne-au dat lecții și căldură, pe care le-am simțit în penultima conversație de popoare româno-egiptene. Timpul nostru a fost plin de satisfacție. În acest moment îmi vine greu să exprim ceea ce cred despre toate acestea.

Deșigur, am avut discuții cu delegațiile aici, cit și la Sinaia, și-mi este plăcut să constatăm că amintărea tuturor de vedea dintre noi, alături în ceea ce privește problemele internaționale, inclusiv problema Orientului Mijlociu, cit și în ce privește viziunile relațiilor dintre cele două țări ale noastre. Eu consider această întâlnire o deschidere a unei noi

pagini în relațiile dintre popoarele noastre. Acest lucru mă lăsa exprimat și în documentele pe care le-am semnat alături și care întăresc prietenia noastră dragă, pentru că alături de tot ceea ce am semnat se află și înțelepciunea noastră.

Naș și în zilele noastre există și va exista democrația, și mulțumesc poporului român prieten, întrucât eu pot să spun că în zilele noastre se va da poate primul pas spre exprimarea și va răspunde dumneavoastră pentru tot ceea ce ne-a întâmpinat, pentru tot ceea ce a însemnat prietenia și apropierea.

Îți urăm, dragi, scumpe prieteni, multă sănătate și fericire, iar poporului român succes tot mai mare în conducerea dumneavoastră înțeleaptă. (Aplauze).

Dejun oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea președintelui ales al Columbiei, Alfonso Lopez Michelsen și a doamnei Cecilia Caballero de Lopez



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au oferit duminică — 30 iunie, la Snagov, un dejun în onoarea președintelui ales al Republicii Columbia, Alfonso Lopez Michelsen, cu prilejul săvârșirii zilei de naș-

tere și în onoarea soției sale, doamna Cecilia Caballero de Lopez. Au luat parte tovarășii Emil Bodnaruș, Manea Mănescu, împreună cu soția, Ștefan Andrei. A participat, de asemenea, Antonio Angelo, care îl însoțește pe președintele ales al Republicii Columbiei, în vizita în țara noastră. În timpul dejunului, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Alfonso Lopez Michelsen au rostit toasturi. Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

● Toasturile rostite la dejun în pagina a 2-a

### La Giurgiu-Râzmirești

## Un nou șantier național al tineretului pentru irigații

În Campul Dâmboi, pe o întindere de aproape 2.000 de hectare pârâie, a început construcția unui din importante obiective prevăzute în actualul cincinal pentru agricultură: sistemul de irigații Giurgiu-Râzmirești, la care li vor fi ca adăug principalul aport. Președintele general, tovarășul Anel Popa, directorul T.C.I.P. București, notăm prin aceste afirmații că, în cadrul șantierului și Telemann, se execută cea mai grea, cea mai operativă și cea mai eficientă din punct de vedere economic lucrare de irigații din țară. Pentru cu încheierea

obiectivului să se realizeze conform angajamentelor (decembrie 1976, adică cu doi ani mai devreme decât se stabilise anterior), zilnic vor trebui executate 13.000 m.c. execuții, se cer turnați 115 m.c. beton, montate agregate în valoare de cîteva sute de mii de lei și conduse în lungime de peste doi kilometri... Într-adevăr, un ritm de lucru deosebit ce se va realiza în obținerea, cu doi ani în decurs, a sporului de recoltă de pe 136.000 de hectare.

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a 11-a)

### Actualitatea economică

## Centralele industriale

Remarcabilele realizări în domeniul industriei și construcțiilor, — ca de altfel în toate celelalte sectoare ale economiei noastre socialiste — înregistrate în primul trimestru și în jurul lui al acestui cincinal sînt fără îndoială rezultatul marilor eforturi și entuziasmului oamenilor muncii în înlăuntrirea programului elaborat de partid, al perfecționării continue a conducerii și planificării întregii activități economice-sociale. Centralele industriale, înființate pe baza hotărîrii Conferinței naționale a partidului din decembrie 1967 și a Congresului al X-lea au fost concepute tocmai în această idee a îmbunătățirii formelor organizatorice și a metodelor de conducere și planificare, pentru ca în actuala etapă a construcției socialismului în țara noastră. În crearea unui cadru organizatoric mai eficient s-a pornit, de asemenea, de la principiile politicii partidului nostru de participare largă a oamenilor muncii la conducerea tuturor domeniilor de activitate, la adoptarea deciziilor, la elaborarea și înlăuntrirea politicii interne și externe a țării. Organizarea comitetelor și consiliilor oamenilor muncii, instituționalizarea adunărilor generale ca organe de conducere colectivă, — în care organizațiile U.T.C. din întreprinderi, alături de ceilalți factori, își au reprezentanții lor cu drepturi depline — reprezintă tocmai expresia dezvoltării continue a democrației noastre socialiste. Cu toate că au trecut puțini ani de la constituirea lor, practica a demonstrat că ele au determinat o schimbare importantă în organizarea și conducerea vieții economice în întreprinderi, în promovarea largă a muncii colective și a democrației muncitorești în sfera producției materiale. Pentru că, într-adevăr, prin activitatea acestor organisme democrația noastră economică a căpătat un conținut mai bogat și mai concret asigurînd condiții pentru o mai deplină exercitare de către oamenii muncii a drepturilor și răspunderilor ce le revin în dubla lor calitate de producători și proprietari ai mijloacelor de producție și în același timp de beneficiari ai tuturor bunurilor materiale ale societății.

Dar în exercitarea drepturilor și îndatoririlor lor centralele industriale — prin consiliile, comitetele și adunările generale ale oamenilor muncii —

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a 11-a)

### Declarația solemnă comună

a Republicii Socialiste România și a Republicii Arabe Egipt

#### Declarație

cu privire la crearea unui Comitet comun de cooperare între Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt

În pag. a 3-a

### Comunicat comun

cu privire la vizita oficială în Republica Socialistă România a președintelui Republicii Arabe Egipt, președintele Uniunii Socialiste Arabe, Mohammed Anwar El Sadat

În pag. a 4-a

## Călduroasa ceremonie de pe aeroportul Otopeni



Relatarea plecării înalților oaspeți, în pagina a 3-a







# Încheierea vizitei președintelui Republicii Arabe Egipt

## Călduroasa ceremonie de pe aeroportul Otopeni

Vizita oficială întreprinsă în țara noastră de înaltul președinte al Republicii Arabe Egipt, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășii Elena Ceaușescu, și a președintelui Republicii Arabe Egipt, Mohammed Anwar El Sadat, și doamna Gihane El Sadat, s-a încheiat duminică la ora 13,30, în cadrul unei ceremonii de înalt nivel desfășurate pe aeroportul Otopeni.

Ca și dialogul româno-egiptean de la Cairo, din aprilie 1972, întâlnirea de la București dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat s-a încheiat cu un eveniment de mare importanță în istoria relațiilor bilaterale, menit să consolideze raporturile de prietenie și colaborare pe care le-au dezvoltat în cursul vizitei anterioare.

Acesta vizita are, în același timp, o profundă semnificație internațională, ca un dialog constructiv, între două țări preocupate să participe activ la soluționarea marilor probleme ce confruntă omenirea, să-și îndoaie eforturile în vederea promovării unei noi politici, a unor noi relații democratice, între state, care să asigure fiecarei națiuni dreptul și condițiile necesare dezvoltării libere, corecte și echitabile.

„Solemnitatea plecării înaltului oaspete are loc pe aeroportul Otopeni.

De la reședința oficială, președintele Anwar El Sadat și doamna Gihane El Sadat sînt

însoțiti de președintele Nicolae Ceaușescu și de tovarășii Elena Ceaușescu.

Soli poporului egiptean stît, de asemenea, membrii și plecare de Emil Bodnar, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, soția, Maria Mănescu, general de armată Ion Ioniță, ministrul apărării naționale, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Constantin Săteanu, secretarul Consiliului de Stat, însoțind cu soțiile, precum și de ambasadorii Republicii Socialiste România la Cairo și Republicii Arabe Egipt la București.

Ca și în cea anterioară, pe frontispiciul aeroportului, împodobit cu arbori verzi și flori, sunt așezate două stele de stat, înălțate de drapelul României și Egiptului. Pe marginea stît însoțitorii, în limbile română și arabă, urind: „Să se dezvolte fructuos relațiile de prietenie și colaborare multilaterale între Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt, spre binele ambelor popoare, al cărei păcii și înțelegere internațională.”

„Tăvănită pace, prietenie fructuoasă și înțelegere dintre popoare”.

Numerosi bucureșteni ocazională cu entuziasm pe președintele Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat, la sosirea pe aeroport, scandîndu-le numele, aclamînd cu înalta prezența prietenă româno-egipteană.

Ceremonia oficială începe prin prezentarea onorului de către garda militară. În timp ce se întindea imnurile de stat ale Egiptului și României, se trag 21 de volute de fum, în semn de salut. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Anwar El Sadat trec în revistă garda de onoare.

Într-o oaspeți își iau apoi rămas bun de la primii vizitatori diplomatici acreditați la București, de la personalitatea oficială române prezentă: Georgehe Ciobanu, Lina Ciobanu, Janina Fazekas, Dumitru Popescu, Constantin Băbăluș, Ion Păjan, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, ministrul general.

Un grup de prieteni oferă buchețe de flori președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, președintelui Anwar El Sadat și doamnei Gihane El Sadat.

La scara avionului, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu își iau un călduros rămas bun de la înaltii oaspeți egipteni, de la personalitatea oficială care îi însoțesc în această vizită.

Președintele Nicolae Ceaușescu adresează prietenilor egipteni cuvintele de la reședința oficială: „Vă mulțumesc din nou pentru toate aceste zile minunate pe care ni le-ați oferit și pe care nu le vom uita niciodată. Vă mulțumesc dumneavoastră și poporului român pentru tot ceea ce ne-a fost prezentat în cursul vizitei. Vă așteptăm la noi în țară pentru a reinnoi multumirile noastre pentru tot ceea ce ne-a fost oferit de dumneavoastră și poporul român.”

Cei doi șefi de stat își string mințile cu cordialitate, se îmbrățișează cu prietenie. Aceștia căld îmbrățișare între tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Gihane El Sadat.

La ora 13,30, avionul prezidențial a decolat, escortat pînă la frontiera de acțiune cu reacție ale forțelor armate.

(Agerpres)

Președintele Mohammed Anwar El Sadat răspunde: „Vă mulțumesc din nou pentru toate aceste zile minunate pe care ni le-ați oferit și pe care nu le vom uita niciodată. Vă mulțumesc dumneavoastră și poporului român pentru tot ceea ce ne-a fost prezentat în cursul vizitei. Vă așteptăm la noi în țară pentru a reinnoi multumirile noastre pentru tot ceea ce ne-a fost oferit de dumneavoastră și poporul român.”

Cei doi șefi de stat își string mințile cu cordialitate, se îmbrățișează cu prietenie. Aceștia căld îmbrățișare între tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Gihane El Sadat.

La ora 13,30, avionul prezidențial a decolat, escortat pînă la frontiera de acțiune cu reacție ale forțelor armate.

(Agerpres)



Sinaia, 29 iunie

Imagini semnificative pentru bunele relații de prietenie dintre conducătorii popoarelor români și egipteni

## Întoarcerea în Capitală

În cursul dimineții de duminică, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Arabe Egipt, Mohammed Anwar El Sadat, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Gihane El Sadat, s-au întors la București, venind de la Sinaia, cu trenul prezidențial. La plecarea din Sinaia, un mare număr de localnici și oameni ai muncii, aflați în aceste zile în vacanță, în pitoreasca stațiune de la poalele Bucegilor, au venit să salute cu entuziasm pe președinții celor două țări prietene, să-și manifeste satisfacția pentru această nouă

industrială și agricole de interes comun incluse în planurile de reconstrucție și dezvoltare vor putea fi luate în considerare în viitor.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammed Anwar El Sadat au subliniat importanța adoptării acestei Declarații, considerînd-o un nou pas pozitiv în relațiile dintre cele două țări. Ei au reliefat că aceasta emană din dorința sinceră a celor două state și a celor două popoare de a dezvolta cooperarea reciproc avantajoasă între țările lor, pe baza principiilor înscrise în Declarația Solemnă comună, semnata de cei doi președinți, cu ocazia vizitei președintelui Mohammed Anwar El Sadat în România.

București, la 30 iunie 1974

# DECLARAȚIA SOLEMNĂ COMUNĂ

a Republicii Socialiste România și a Republicii Arabe Egipt

Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt.

Luînd în considerație relațiile de prietenie, colaborare și simț reciproc statornicite între cele două țări.

În dorința de a extinde pe multiple planuri relațiile prietenești dintre ambele state și popoare, pe baza principiilor și normelor dreptului internațional și justiției.

Reafirmînd atașamentul lor față de scopurile și principiile Cartei Națiunilor Unite, prietenesci dintre ambele state și popoare, pe baza principiilor și normelor dreptului internațional și justiției.

Decise să sporească contribuția celor două țări la cauza păcii și securității internaționale, precum și la dezvoltarea cooperării între toate statele.

Conștiente de responsabilitatea care incumbă tuturor statelor — mari, mijocii sau mici — pentru instaurarea unui climat de pace și securitate în lume și pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare între toate țările, indiferent de sistemul lor politic, economic și social sau de nivelul lor de dezvoltare.

Subliniînd ferm credința lor în violarea integrității teritoriale a statelor și a independenței politice este inadmisibilă, fiind îndemnată convingerea lor de că pacea și securitatea mondială trebuie să se bazeze pe respectarea dreptului sacru al tuturor națiunilor la existență, libertate, suveranitate și independență, la pace și securitate, pe inadmisibilitatea ocupării de teritorii prin forță sau pe orice alte căi, pe respectarea dreptului inalienabil al fiecărui popor de a dispune liber de soarta sa, fără nici un amestec, constrîngerea sau presiunea exercitate din afară.

Subliniînd importanța fundamentală a întăririi legalității internaționale, necesitatea respectării sincere și efective a principiilor și normelor dreptului internațional.

Reafirmînd că toate statele, fără excepție, au dreptul și îndatorirea de a participa la soluționarea problemelor internaționale, îndeosebi a aceluia care le privește.

Afirmînd hotărîrea lor fermă de a-și spori contribuția la lupta pentru lichidarea definitivă și completă a colonialismului și neocolonialismului, sub orice formă, precum și pentru

lichidarea politicii de apartheid și ericării discriminării.

Animate de dorința de a-și spori sprijinul lor politic, material și moral țărilor care și-au eucerit suveranitatea națională și care au pășit pe calea dezvoltării economice independente, precum și mișcărilor de eliberare națională din țările care se mai găsesc încă sub dominație colonială.

Ferm decise să-și aducă întreaga lor contribuție la promovarea și întărirea spiritului de înțelegere și cooperare în lume și de a participa activ la viața internațională, pentru imprimarea unui curs nou politicii mondiale, care să înlăture folosirea forței sau amenințarea cu forța și politica de dominație, agresiune și dictat în relațiile internaționale.

Reafirmînd, ca țări în curs de dezvoltare, dreptul suveran al fiecărui stat la utilizarea resurselor și bogățiilor naționale în interesul său propriu și necesitatea amplifierii eforturilor, la nivel național și internațional, pentru a se asigura un progres mai rapid al economiilor tuturor țărilor în curs de dezvoltare, indiferent de orînduirea lor socială sau zona geografică din care fac parte, în scopul reducerii și, în final, al eliminării decalajelor ce le separă de țările dezvoltate.

Afirmînd dreptul tuturor statelor la dezvoltarea economică, socială și culturală independentă, dreptul de a participa la cooperarea internațională și a avea acces nestingherit la cunoștințele științifice și tehnice moderne.

I. PROCLAMA VOINTA ȘI HOTĂRÎREA LOR COMUNĂ:

— De a lărgi și adînci relațiile de prietenie și de colaborare în domeniile politice, economice, științifice, tehnologice, culturale, turistice și umane;

— De a promova, pe baza reciproce avantajoase, colaborarea economică în multiple domenii și de a lărgi schimburile comerciale, favorizînd mijloacele de realizare a acestor țel și de a extinde cooperarea industrială în scopul valorificării depline a resurselor lor naturale;

— De a facilita dezvoltarea schimburilor și a cooperării în

domeniile învățămîntului, științei, culturii, artelor, sportului, promovînd în acest mod înțelegerea și prietenia dintre popoarele celor două state.

II. PROCLAMA VOINTA LOR COMUNĂ DE A FUNDAMENTA RELAȚIILE DINTRE ELE. PRECUM ȘI CU TOATE CELELALTE STATE, PE URMĂTOARELE PRINCIPII:

1. Dreptul inalienabil al fiecărui popor de a-și alege sistemul său politic, economic și social, corepunzător voinței și intereselor proprii, în deplină libertate și fără nici un amestec din afară.

2. Dreptul sacru al tuturor statelor la existență, independență, libertate, suveranitate națională și pace și obligația sa de a întreprinde relații de prietenie și bună înțelegere cu alte state.

3. Dreptul suveran al fiecărui stat de a dispune de resursele sale naturale, conform intereselor sale naționale, fără nici un fel de constrîngere sau presiune străină.

4. Egalitatea deplină în drepturi a tuturor statelor, indiferent de mărime, potențial, nivel de dezvoltare, de sistemul lor politic, economic și social și respectarea drepturilor inerente deplinei suveranități.

5. Dreptul inalienabil și datoric fiecărui stat de a participa la examinarea și rezolvarea problemelor internaționale de interes comun, în condiții de deplină egalitate.

6. Asigurarea avansatului reciproc în cooperarea dintre state în toate domeniile vieții internaționale.

7. Dreptul și îndatorirea statelor de a coopera între ele, indiferent de sistemul lor social-politic, în diverse domenii ale relațiilor internaționale, în scopul menținerii păcii și securității în lume, al promovării progresului economic și social al tuturor națiunilor și dreptul necondiționat al tuturor statelor de a participa la cooperarea internățională și de a avea acces

nestingherit la cunoștințele științifice și tehnice moderne pe plan mondial.

8. Neamestecul în treburile interne sau externe ale altui stat, sub nici o formă și nici un motiv.

9. Respectarea inviolabilității frontierelor și a integrității teritoriale a statelor și, drept consecință, recunoașterea faptului că orice tentativă din partea unui stat îndreptată împotriva unității naționale sau integrității teritoriale a altui stat constituie o atingere gravă adusă păcii și securității internaționale.

10. Obligația statelor de a se abține în relațiile lor internaționale de la orice fel de constrîngere de ordin militar, politic, economic sau de altă natură, de la amenințarea cu forța sau folosirea forței împotriva altui stat. Reglementarea tuturor diferendelor dintre state se va face cu mijloace pașnice. Această îndatorire sacră nu va putea împiedica sub nici o formă și în nici o împrejurare, asupra dreptului inalienabil al statelor la apărarea individuală sau colectivă, în conformitate cu articolul 51 al Cartei Națiunilor Unite.

11. Îndatorirea fiecărui stat de a se conforma între totul și cu bună credință obligațiilor sale internaționale și de a trăi în pace cu celelalte state.

În interpretarea și aplicarea lor, aceste principii fundamentale ale dreptului internațional sînt legate între ele și fiecare principiu trebuie să fie interpretat în contextul celorlalte principii. Ele trebuie să fie respectate riguros de către toate statele, în relațiile lor reciproce și nici o violare a unuiu dintre aceste principii nu ar putea fi justificată niciodată și în nici o împrejurare.

III. PROCLAMA VOINTA LOR COMUNĂ:

— De a dezvolta relații de prietenie și cooperare cu toate statele, pe baza principiilor enunțate, de a acționa în scopul adoptării de măsuri efective

Pentru Republica Socialistă România  
NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii

Pentru Republica Arabă Egipt  
MOHAMMED ANWAR EL SADAT  
Președintele Republicii

## SOLEMNITATEA SEMNĂRII DOCUMENTELOR

(Urmare din pag. 1)

dialogului româno-egiptean la cel mai înalt nivel, stringîndu-și mințile, îmbrățișîndu-se prietenesc.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat au rostit apoi cuvîntări, aplaudate cu căldură de toți cei prezenți.

La ceremonia semnării documentelor au luat parte tovarășii: Emil Bodnar, Manea Mănescu, Maxim Berghianu, Georgehe Ciobanu, Lina Ciobanu, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Constantin Băbăluș, Cornel Burtică, Miron Constantinescu, Mihai Dalea, Mihai Gere, Ion Ioniță, Vasile Patilinet, Ion Păjan, Ștefan Andrei, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, alte persoane oficiale, precum și ambasadorul țării noastre la Cairo, Petru Durlăcu.

Au asistat, de asemenea, Ismail Fahmy, ministrul afacerilor externe, general de corp de armată ing. Ahmed Kamel El-Badri, ministrul producției militare, Hassan Ahmed Kamel, șeful de cabinet al președintelui Republicii, Osman Assal, ambasadorul R. A. Egipt la București, inginer Abdel-Khalik Abdel-Ghaffar.

Acest memorabil eveniment a luat sfîrșit printr-o nouă reafirmare a sentimentelor reciproce de stimă, înaltă considerație și sinceră prietenie dintre cei doi șefi de stat, dintre popoarele române și egiptene. Președinții Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat își string mințile, se îmbrățișează din nou, toastează pentru prietenia româno-egipteană, pentru transparența în viața a documentelor semnate, pentru întărirea permanentă a bunelor și multilateralelor raporturi dintre țările și popoarele noastre.

## DECLARAȚIE

cu privire la crearea unui Comitet comun de cooperare între Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Arabe Egipt, Mohammed Anwar El Sadat, în dorința intensificării și diversificării cooperării dintre România și Egipt și a întăririi în continuare a bunelor relații existente între cele două țări și popoare, au căzut de acord să înființeze un comitet comun de cooperare între cele două țări.

Pentru Republica Socialistă România  
NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii

lung de reconstrucție și dezvoltare economică ale Republicii Arabe Egipt, partea română a hotărîrî să acorde părții egiptene un credit guvernamental în valoare de 100 milioane dolari S.U.A. Cei doi președinți au fost de acord ca acest credit să fie utilizat pentru livrarea de către partea română de echipamente, utilaje, instalații complexe produse în România, ca și de proiecte, asistență tehnică sau licențe românești pentru realizarea în Egipt a unor proiecte comune în cadrul unor societăți mixte româno-egiptene. Cei doi președinți au hotărîrî să acorde prioritate înființării unei societăți mixte pentru explorarea și exploatarea petrolului, precum și creării unei bănci româno-egiptene. Alte proiecte

Pentru Republica Arabă Egipt  
MOHAMMED ANWAR EL SADAT  
Președintele Republicii



cu privire la vizita Oficiului în Republica Socialistă România a președintelui Republicii Arabe Egipt, Mohammed Anwar El Sadat

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, secretar general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășii Elena Ceaușescu, președintele Republicii Arabe Egipt, președintele Uniunii Socialiste Arabe, Mohammed Anwar El Sadat, și doamna Gihane Sadat au făcut o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România între 27 și 30 iunie 1974.

Președintele Egiptului s-a bucurat pretutindeni de o primire deosebit de caldă, ceea ce reflectă stima pe care i-o poartă poporul român, relațiile tradiționale de prietenie și simțimentale între cele două țări și popoare.

Cei doi președinți au avut convorbiri care s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie. La convorbiri au participat: — din partea română: Emil Bodnaras, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, George Macoveșcu, ministrul Afacerilor Externe, Ștefan Birlea, șeful Cabinetului președintelui Republicii, Petru Burlacu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Cairo, și general-colonel Vasile Ionel, adjunct al ministrului apărării.

— din partea egipteană: Ismail Fahmy, ministrul Afacerilor Externe, general de corp de armată Ahmed Kamel El-Badri, ministrul producției militare, Hassan Ahmed Kamel, director al Cabinetului președintelui Republicii, Osman Assal, ambasadorul Republicii Arabe Egipt la București, general-maior Abdel Fatah Yousef, Kamal Zaki, ambasador, director în Ministerul Afacerilor Externe, și Omar Sirry, ambasador în Ministerul Afacerilor Externe.

Cei doi președinți au discutat actualul stadiu al relațiilor bilaterale, precum și perspectivele de viitor. În acest cadru, s-a trecut în revistă procesul de dezvoltare economică și socială care are loc în România și Egipt. Președinții au făcut un larg schimb de vederi asupra situației din Orientul Mijlociu și au discutat unele probleme internaționale de interes comun.

Președintele Nicolae Ceaușescu a dat o înaltă apreciere realizărilor obținute de Republica Arabă Egipt în domeniul politic, economic, social, cultural și științific. El a manifestat stima față de înfruntarea poporului egiptean de a elibera teritoriile ocupate și a exprimat sprijinul poporului român față de dorința poporului egiptean pentru respectarea dreptului la inviolabilitate și integrității teritoriale. El a apreciat, de asemenea, hotărârea președintelui Mohammed Anwar El Sadat de a asigura drepturile naționale legitime ale poporului palestinian.

Președintele Mohammed Anwar El Sadat și-a exprimat înalta apreciere față de realizările remarcabile ale României în edificarea unei economii dezvoltate, bazată pe o industrie avansată, o agricultură modernă, în înflorirea științei și culturii și în creșterea prosperității poporului român. De asemenea, el a dat o înaltă apreciere politicii internaționale dinamice și principiale promovate de Republica Socialistă România, precum și de președintele Nicolae Ceaușescu, politica dedicată consecvent cauzei consolidării păcii și dezvoltării cooperării între țări, pe baza principiilor noi care trebuie să guverneze relațiile internaționale și să servescă țeluri nobile al demnizării acestora.

Cei doi președinți au constatat cu satisfacție că între Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt s-au stabilit relații de sinceră prietenie și strânsă colaborare. Această satisfacție a fost exprimată față de legăturile tot atât de strinse existente între Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Arabă.

În domeniul de a da expresie inspiratoare de justiție, pace, colaborare și înțelegere, nutrite de popoarele română și egipteană, de a dezvolta pe multiple planuri relațiile de prietenie între cele două state, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammed Anwar El Sadat au semnat o Declarație Solennă Comună, în care sunt proclamate principiile pe care cele două țări sînt hotărâte să le pună la baza relațiilor reciproce, ca și a relațiilor lor cu alte state.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat deplina satisfacție față de dezvoltarea ascendentă a schimburilor comerciale reciproce-avantajoase. Ei au apreciat cu deosebire de fructuoase rezultatele recentelor negocierii la București între cei doi miniștri ai comerțului exterior, încheiate cu semnarea Protocolului de schimburi comerciale pe anul 1974, și au convenit să ia în considerare măsurile de creștere continuă a volumului schimburilor economice, astfel încât în anul 1980 să se ajungă la circa 400-500 milioane dolari.

Exprimînd, în același timp, deplina satisfacție față de rezultatele fructuoase obținute până în prezent în cooperarea economică și tehnică reciproc-avantajoasă, cei doi președinți au reafirmat dorința comună de a se acționa pentru extinderea și diversificarea acesteia și au subliniat necesitatea dezvoltării cooperării în producție și a aplicării de noi forme de cooperare.

Cei doi președinți au semnat o Declarație prin care se da expresie hotărârilor lor de a crea un comitet de colaborare între Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt.

Miljoiciu. Cei doi șefi de stat au fost pe deplin de acord că o pace dreaptă și durabilă în Orientul Mijlociu nu poate fi realizată fără a se ajunge la o soluție echitabilă în problema palestiniană. De aceea, ei au subliniat necesitatea participării depline și independente a reprezentanților poporului palestinian la lucrările Conferinței de la Geneva, considerînd că trebuie depuse toate eforturile pentru a crea condiții necesare ca aceștia să poată participa la Conferință. Ei au fost de acord că Organizația de Eliberare a Palestinei este singurul reprezentant legitim al poporului palestinian.

Președintele Nicolae Ceaușescu a adus elogii eforturilor susținute de personal de președintele Mohammed Anwar El Sadat pentru trecerea la reglementarea pașnică și dreaptă a conflictului.

Președintele Mohammed Anwar El Sadat a adus elogii activității susținute de președintele Nicolae Ceaușescu pentru reglementarea pașnică, justă și durabilă a situației din Orientul Mijlociu.

Cei doi președinți și-au exprimat hotărârea de a continua în continuare să se ajunge la soluții echitabile, care să conducă la instaurarea unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu, în interesul țărilor și popoarelor regiunii, al tuturor țărilor și popoarelor. Ei au hotărât să mențină contacte permanente în acest domeniu, să procedeze la consultări bilaterale ori de cîte ori este nevoie.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammed Anwar El Sadat au scos în evidență contribuția importantă a stateelor africane la cauza păcii, libertății și cooperării între națiuni. Cei doi președinți au apreciat rolul Organizației Națiunilor Unite în rezolvarea problemelor internaționale în interesul popoarelor, pentru apărarea principiilor dreptului internațional și crearea unui climat de înțelegere și cooperare.

Cei doi șefi de stat au subliniat hotărârea fermă a țărilor și popoarelor lor de a acționa în continuare, întregul lor sprijin politic, diplomatic, moral și material mișcării de eliberare națională din Angola și Mozambic, în lupta lor dreaptă pentru recăștigarea libertății și independenței naționale.

Cei doi președinți au subliniat, de asemenea, că în prezent există condiții favorabile pentru stabilirea unei relații internaționale noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor și suveranității naționale, respectarea drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor și a dreptului la autodeterminare și la dezvoltare liberă, fără presiuni sau imixțiuni din exterior.

Cei doi președinți au subliniat, de asemenea, că în prezent există condiții favorabile pentru stabilirea unei relații internaționale noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor și suveranității naționale, respectarea drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor și a dreptului la autodeterminare și la dezvoltare liberă, fără presiuni sau imixțiuni din exterior.

Cei doi președinți au subliniat, de asemenea, că în prezent există condiții favorabile pentru stabilirea unei relații internaționale noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor și suveranității naționale, respectarea drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor și a dreptului la autodeterminare și la dezvoltare liberă, fără presiuni sau imixțiuni din exterior.

Cei doi președinți au subliniat, de asemenea, că în prezent există condiții favorabile pentru stabilirea unei relații internaționale noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor și suveranității naționale, respectarea drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor și a dreptului la autodeterminare și la dezvoltare liberă, fără presiuni sau imixțiuni din exterior.

Cei doi președinți au subliniat, de asemenea, că în prezent există condiții favorabile pentru stabilirea unei relații internaționale noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor și suveranității naționale, respectarea drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor și a dreptului la autodeterminare și la dezvoltare liberă, fără presiuni sau imixțiuni din exterior.

Cei doi președinți au subliniat, de asemenea, că în prezent există condiții favorabile pentru stabilirea unei relații internaționale noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi a tuturor statelor și suveranității naționale, respectarea drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor și a dreptului la autodeterminare și la dezvoltare liberă, fără presiuni sau imixțiuni din exterior.

Cei doi șefi de stat au subliniat importanța Conferinței de la Paris pentru stabilirea păcii în Orientul Mijlociu. Ei au subliniat că realizarea acordurilor militare de dezangajare, atît în Sinai, cit și pe înălțimile Golan, reprezintă un prim pas semnificativ în această direcție.

În același timp, cei doi președinți au exprimat deplina satisfacție față de atacurile militare repetate lansate recent de către forțele armate israeliene împotriva populației civile din Liban, acțiuni care constituie o violare flagrantă a suveranității și integrității teritoriale și a drepturilor naționale legitime ale poporului palestinian, precum și garantarea dreptului la existență pentru toate statele din zonă, în interiorul frontierelor lor recunoscute pe plan internațional.

Rezultate pozitive în toate direcțiile

PRESA EGIPTEANĂ DESPRE SEMNIFICAȚIA DEOSEBITĂ A VIZITEI PREȘEDINTELUI ANWAR EL SADAT ÎN ROMÂNIA

CAIRO 30 — Correspondentul Agerpres, Nicolae N. Lupu, transmite: Ca și în zilele precedente, vizita președintelui Anwar El Sadat în România ocupă principalul loc în coloana presei egiptene. Dînd glas sentimentelor de satisfacție și opiniei publice pentru evoluția mereu ascendentă a relațiilor dintre Republica Arabă Egipt și țara noastră, ziarul informează pe spații largi despre desfășurarea convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat, subliniind contribuția lor deosebită la întărirea colaborării româno-egiptene. Ele prezintă corespondențele sub titluri semnificative — „Completă identitate de vederi („Le Progres Egyptien)”, „Importante rezultate ale convorbirilor lui Sadat în România” („Al Akhbar”)”, „Trimiși speciali ai ziarului „Al Akhbar””, „Al Akhbar” și „Al Akhbar” au transmis o declarație a ministrului de externe egiptean Ismail Fahmy, în care se arată că vizita a avut rezultate pozitive în toate domeniile.



R. S. F. Iugoslavia. — Imagine din orașul Zagreb, unul din cele mai mari centre economice ale țării.

Situația din Etiopia

Armata a preluat controlul asupra unor obiective din Addis Abeba

Guvernul etiopian a creat o comisie ministerială, formată din patru membri, pentru a discuta cu reprezentanții armatei și ai forțelor polițienești asupra ultimelor elemente intervenite în situația internă — se anunță într-un comunicat oficial publicat la Addis Abeba, la încheierea reuniunii extraordinare a Consiliului de Miniștri. Cabinetul mi-

nisterial s-a întrunit de urgență, după ce forțele armate au preluat controlul asupra posturilor de radio și asupra altor puncte cheie din capitală și din împrejurimile acesteia.

Pe de altă parte, postul de radio etiopian a făcut cunoscută decretarea de restricții de circulație între orele 23.00 și 6.00 dimineața, începînd de sîmbătă seara.

Mișcare grevistă în Italia

Federația principalelor organizații sindicale italiene — C.G.I.L., C.I.S.L. și U.I.L. — a hotărât organizarea, în prima jumătate a lunii iulie, a unor greve regionale de 4 ore.

Potrivit unei motiuni adoptate de consiliul său director, federația intenționează să-și manifeste astfel insatisfacția față de programul guvernamental de sanare economică și financiară, aprobat vineri de Camera deputaților, considerînd că măsurile preconizate sînt „de natură pur conjuncturală, inadecvate pentru actuala recesiune”. Federația reafirmă validitatea platformei de revendicări pe care a prezentat-o în urmă cu două săptămîni, după demisia guvernului, demisie ce nu a fost aprobată de șeful statului.

PE SCURT

PRIMUL ministru japonez Kakuei Tanaka urmează să efectueze o viză oficială în Mexic, între 12 și 15 septembrie a.c.

Invitația președintelui Mexicului, Luis Echeverria, a fost primită oficial de către guvernul japonez. Convorbirile dintre șeful statului mexican și premierul japonez vor avea ca obiectiv principal extinderea și diversificarea relațiilor dintre cele două țări.

Kakuei Tanaka va vizita, de asemenea, Brazilia, începînd de la 16 septembrie a.c.

Carta relațiilor economice

După trei săptămîni de dezbateri, la Ciudad de Mexico s-au încheiat lucrările reuniunii convocată în vederea elaborării proiectului unei „Carte a drepturilor și obligațiilor economice ale statelor”, propusă de președintele Mexicului, Luis Echeverria, cu prilejul Conferinței O.N.U. de la Santiago de Chile din 1972.

Delegații la reuniune au hotărât că mai multe prevederi din proiect privind activitatea companiilor multinaționale, naționalizarea firmelor străine și exercitarea suveranității permanente asupra resurselor naturale, sînt de examinat direct de Adunarea Generală a O.N.U., la sesiunea din septembrie, cînd acest document urmează să fie supus aprobării Națiunilor Unite.

LA MOSCOVA a avut loc semnarea înțelegerii privind colaborarea dintre Uniunea Comunistă România și Uniunea Sovietică pe anul 1974-1975.

Din partea română înțelegerea a fost semnată de Ion Dumitrescu, președintele Uniunii Compozitorilor din România, iar din partea sovietică de T. Henenkov, prim-secretar al Uniunii Compozitorilor din U.R.S.S.

Șoseaua unității africane

AFLĂTĂ în exploatare de la Alger și pînă în localitatea Salah, panglica de beton și asfalt a șoselei transahariene avansează acum intens spre extremitatea sudică a Algeriei, pînă la Tamanrasset. Șantierul este întins pe o suprafață de 1.100 km, executarea lucrărilor avînsînd zilnic în medie cu 750 metri liniari de șosea.

Menit să ofere o cale sigură de acces prin desert, de la coasta mediteraneană pînă în Mauritania, transahariană, denumită și „Șoseaua unității africane”, va însuma în final 3.170 km, din care 1.900 pe teritoriul Algeriei, 670 km în Mali și 600 km în Niger. Avîndu-se în vedere marea importanță economică și socială a acestui întins șantier, în prezent se preconizează chiar de pe acum ca el să ajungă în viitor pînă în Guinea și Nigeria, făcîndu-se astfel o legătură completă între Africa de nord și cea occidentală.

Londra: liberalii resping ideea unei coaliții

COMITETUL Executiv Național al Partidului Liberal din Marea Britanie a respins, într-o rezoluție, ideea unei coaliții separate cu unul din cele două partide tradiționale — conservator sau laburist. Rezoluția precizează că liberalii se vor prezenta la viitoarele alegeri generale ca un partid independent.

Ruanda — țara celor 1.000 de coline

Poporul ruandez sărbătorește la 1 iulie împlinirea a 12 ani de la proclamarea Independenței țării sale. Ruanda și-a câștigat independența în același timp cu Burundi, deoarece ambele con-

Zborul comun „Soiuz” și „Apollo”

Zborul comun al navelor „Soiuz” și „Apollo”, iar în cursul lunii iulie iau sfîrșit antrenamentele comune la care vor participa echipajele sovietice și americane.

Instrucțiunile în cabinetele de comandă ale navelor vor fi înscrise în limbile ruse și engleză. Cele două țări au convenit ca, în timpul zborului, echipajul sovietic să folosească limbile engleză în comunicările sale cu echipajul navei „Apollo”, iar temele de conducere a navelor „Soiuz” și „Apollo”, urmînd ca anul viitor să se desfășoare antrenamentele comune la care vor participa echipajele sovietice și americane.

În cadrul acestui zbor, ministrul belgian de externe, Renaat van Elslande, va întreprinde o vizită oficială la Londra, la 18 iulie, au anunțat surse oficiale britanice.

În cursul acestei vizite, ministrul belgian va conferi cu omologul său britanic, James Callaghan, precum și cu alți membri ai guvernului de la Londra.

Preocupări canadiene

La 1 iulie 1967, provincile Ontario, Quebec, New Brunswick și Noua Scoție se reunesc în cadrul unui singur stat — Confederația canadiană — care dobîndește statutul de dominiu. De atunci, această dată memorabilă este sărbătorită în fiecare an ca zi națională a poporului canadian.

Ulterior, confederații I s-au alăturat alte șase provincii (Terra Nova — ultima în 1949). Canada devenind astfel cel de-al doilea stat al lumii din punct de vedere al mărîmii teritoriului (aproape 10 milioane km.p.). Acest vast teritoriu este înalt relativ slab populat — 21 milioane de locuitori.

Odinioară o țară cu o economie preponderent agrară, Canada se numără în prezent printre țările industriale dezvoltate ale lumii, realizînd în 1973 un produs național brut de peste 118 miliarde dolari. Industria consoamnă în continuare un ritm susținut de dezvoltare, apreciindu-se că în 1980 în agricultură va lucra numai aproximativ cinci la sută din totalul populației ocupate. Una din explicațiile acestui dezvoltării se află în importanțele resurse naturale de care dispune statul canadian: 80 la sută din producția de nichel a țărilor capitaliste, locuri de frunte în producția mondială de platină, uraniu, azbest, zinc și cobalt, zăcăminte importante de petrol și șisturi bituminose, mari rezerve hidroenergetice, în bună parte deja valorificate, și imense rezerve forestiere. În prezent economia canadiană este confruntată cu multiple probleme printre care consecințele fenomenelor inflaționiste și nesăcitățile reziduale în urma capitalului străin.

În politica externă, Ottawa a adoptat în ultimii ani o orientare spre poziții realiste și evităare a relațiilor cu toate statele lumii.

Relațiile româno-canadiene cunosc o evoluție favorabilă, caracterizată prin creșterea continuă a schimburilor comerciale și înțelegeri, prin contacte și vizite reciproce la diverse niveluri.

Burundi — eforturi pentru dezvoltare

miți țării din Africa, avînd o suprafață de 27.900 kmp și o populație de patru milioane locuitori. Capitala țării este orașul Bujumbura. Burundi dispune de o climă plăcută, sol fertil și subsol bogat.

Agricultura, principala sursă de economie burundeză, a beneficiat în ultimii ani de unele măsuri menite să lichideze sistemul de monocultură a cafelei, produs ce reprezintă 80 la sută din totalul exporturilor. Terenurile fertile, situate la peste 2.000 m au condiții favorabile pentru cultivarea cerealelor; se prevede ca pînă în anul 1985 să se planteze 12.500 de tufe de caei. Se mai cultivă cacao, bumbac, arahide și manioc.

Subsolul acestui stat african conține însemnate zăcăminte de minereuri rare ca staniu, wolfram, columbit, aur. În vederea dezvoltării unei industrii extractive, au început prospecțiunile geologice în unele zone ale țării. Se are în vedere, pentru asigurarea energiei necesare punerii în funcțiune a obiectivelor industriale prevăzute în actualul plan de dezvoltare (1973-1977), construirea unor hidrocentrale.

Printre transformările petrecute în Burundi se numără și cele în domeniul educației. Începînd din 1967, învățămîntul elementar și mediu a devenit gratuit. În cursul anului trecut statul a alocat 23 la sută din bugetul țării pentru dezvoltarea învățămîntului. În ultimii ani au fost înființate o universitate de stat și un institut pedagogic la Bujumbura și un institut agronomic la Gitega.

Politica externă a Republicii Burundi își găsește expresia în promovarea unor relații de cooperare cu statele Africii, cu celelalte state ale lumii. Între Republica Socialistă România și Republica Burundi s-au stabilit relații de colaborare și prietenie care se dezvoltă continuu.

R. TEPEȘ

fișier

Burundi — eforturi pentru dezvoltare

miți țării din Africa, avînd o suprafață de 27.900 kmp și o populație de patru milioane locuitori. Capitala țării este orașul Bujumbura. Burundi dispune de o climă plăcută, sol fertil și subsol bogat.

Agricultura, principala sursă de economie burundeză, a beneficiat în ultimii ani de unele măsuri menite să lichideze sistemul de monocultură a cafelei, produs ce reprezintă 80 la sută din totalul exporturilor. Terenurile fertile, situate la peste 2.000 m au condiții favorabile pentru cultivarea cerealelor; se prevede ca pînă în anul 1985 să se planteze 12.500 de tufe de caei. Se mai cultivă cacao, bumbac, arahide și manioc.

Subsolul acestui stat african conține însemnate zăcăminte de minereuri rare ca staniu, wolfram, columbit, aur. În vederea dezvoltării unei industrii extractive, au început prospecțiunile geologice în unele zone ale țării. Se are în vedere, pentru asigurarea energiei necesare punerii în funcțiune a obiectivelor industriale prevăzute în actualul plan de dezvoltare (1973-1977), construirea unor hidrocentrale.

Printre transformările petrecute în Burundi se numără și cele în domeniul educației. Începînd din 1967, învățămîntul elementar și mediu a devenit gratuit. În cursul anului trecut statul a alocat 23 la sută din bugetul țării pentru dezvoltarea învățămîntului. În ultimii ani au fost înființate o universitate de stat și un institut pedagogic la Bujumbura și un institut agronomic la Gitega.

Politica externă a Republicii Burundi își găsește expresia în promovarea unor relații de cooperare cu statele Africii, cu celelalte state ale lumii. Între Republica Socialistă România și Republica Burundi s-au stabilit relații de colaborare și prietenie care se dezvoltă continuu.

Ruanda — țara celor 1.000 de coline

Poporul ruandez sărbătorește la 1 iulie împlinirea a 12 ani de la proclamarea Independenței țării sale. Ruanda și-a câștigat independența în același timp cu Burundi, deoarece ambele con-

stituiau fostul teritoriu aflat sub tutela Belgiei Ruanda-Burundi.

Ruanda, denumită adesea „țara celor 1.000 de coline”, este așezată în centrul continentului african, între Republica Zair, Uganda, Tanzania și Burundi, imediat sub ecuator (paralela 2°), dar clima este foarte plăcută deoarece țara se află la o altitudine medie de 1.800 m. Pe o suprafață de 27.120 km.p., Ruanda are o populație de patru milioane locuitori, cea ce înseamnă una dintre cele mai ridicate densități de pe continent. Nu întreg teritoriul țării este locuit, existînd numeroase zone nepreluate, cum ar fi rezervația marelui lacuri, cu mîstîșnișuri și mîșcări, în deosebi, a lacului Kivu. Capitala este orașul Kigali, situat în centrul țării. Populația este alcătuită din trei grupuri etnice: hutu (85 la sută), tuiși (14 la sută), batwa (1 la sută).

Economia Ruandei este agrară, cultivîndu-se porumb, hîrîde, caei, șirșea, sorg. Locuitorii se ocupă și cu creșterea vitelor (440.000 bovine și 1.300.000 ovine și caprine). Ruanda produce anual 1.700 tone de caei verde. În ultimii ani, avîndu-se în vedere existența unor bogate zăcăminte de staniu și wolfram, au fost instalate aparatele de extracție a acestora la Ruhengeri. În localitatea Butare a fost înființată prima universitate din Ruanda.

Pe plan extern Ruanda promovează o politică de pace și colaborare cu toate statele. Relațiile dintre România și Ruanda evoluează pozitiv — expresie a dorinței comune de a dezvolta legăturile de colaborare reciproc-avantajoase.

R. AVRAM